
Venkovské oblasti Královéhradeckého kraje čekají krušné časy 
 
  Malé obce našeho regionu jsou v nejhorší situaci za posledních 5 let! Venkov, který je obětí 
nespravedlivého přerozdělování daní, bude silně zasažen hospodářskou krizí. Obecní rozpočty 
se pro příští rok sníží až o 30 %. Pro některé to bude znamenat boj o přežití na hranici 
udržitelnosti služeb. Královéhradecký kraj navíc malým obcím a dobrovolným svazkům obcí 
v roce 2010 sníží na polovinu finanční příspěvky poskytované v rámci Programu obnovy 
venkova (POV). Vyplývá to z informací zveřejněných například zpravodajem Spolku pro 
obnovu venkova. Mluvčí Krajského úřadu Královéhradeckého kraje Imrich Dioszegi namítá, 
že s uvedeným omezením počítá návrh rozpočtu Královéhradeckého kraje, který ještě není 
schválený. „Na sestavování rozpočtu má dopad hospodářská krize. Kraj musí 
v příštím roce počítat s výpadkem příjmů ve výši 600 milionů korun. Kromě toho 
tady jsou čtvrtmiliardové pohledávky související s hospodařením minulých 
krajských vlád. Grant Programu obnovy venkova je pro nás prioritní záležitostí, 
v případě úspory peněz by proto měl být navýšen,“ tvrdí Dioszegi.  
  Obavy představitelů venkova se tím ale rozptýlit nepodařilo. Po výrazném utlumení grantů 
POV bude podle nich v ohrožení například zimní i letní údržba komunikací, provoz školek a 
škol, chod obecních úřadů či udržování služeb pro veřejnost. Od roku 2004 byl POV krajem 
finančně podporován a v roce 2009 se suma ustálila na 50 milionech. Návrh na rok 2010 
počítá jen s poloviční sumou. „Navrhovaných 25 milionů je jakousi startovní částkou 
na začátek roku,“ namítá krajský mluvčí Dioszegi. Skutečností je, že Královéhradecký kraj 
patří mezi pouhé tři regiony, které budou v tomto směru zásadně šetřit. Většina krajů si 
naopak uvědomuje, že v době krize je POV jedním z mála nástrojů, jak venkovu efektivně 
pomoci.  
  Program obnovy venkova významně pomáhá především obcím v malých projektech do 
500 000 Kč. Současně je to i šance pro obce, které nemají možnost sáhnout si na finanční 
prostředky z EU. Charakteristickým rysem venkovských oblastí je postupné stárnutí a 
vylidňování, vyšší míra nezaměstnanosti a špatná dopravní dostupnost. Dalším problémem 
některých venkovských lokalit je nižší dostupnost poskytovaných zdravotních, sociálních a 
dalších občanských služeb, malá podpora základního školství, zúžená nabídka kulturních a 
sportovních aktivit a sféra spolkových činností. 
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